



Број: 27.1-020-26/19

Датум, 26. фебруар 2019. године

На основу чл. 22. став 3. и 19 став 2. тачка 2) Закона о фискалној одговорности у Републици Српској („Службени гласник Републике Српске“, број 94/15 и 62/18), Фискални савјет Републике Српске, на 16. редовној сједници одржаној 26. фебруара 2019. године, након разматрања Нацрта закона о измјенама и допунама Закона о порезу на добит, даје сљедеће

МИШЉЕЊЕ

Влада Републике Српске, Генерални секретаријат, доставио је Фискалном савјету Републике Српске (у даљем тексту: Фискални савјет), Нацрт закона о измјенама и допунама Закона о порезу на добит (у даљем тексту: Нацрт закона), који је Влада Републике Српске разматрала на 8. сједници одржаној 14. фебруара 2019. године, позивајући се на члан 19. став 2. тачка 2) Закона о фискалној одговорности у Републици Српској („Службени гласник Републике Српске“, број 94/15 и 62/18), којим је утврђено да Фискални савјет даје мишљење и анализе Народној скупштини Републике Српске на нацрте и приједлоге закона, других прописа и стратешких докумената којима се уређују питања фискалне политике или који могу да имају утицај на фискалну политику.

Анализом достављеног Нацрта закона, утврђено је да је разлог за доношење Закона садржан у потреби другачијег уређења пореских олакшица по основу улагања у производне дјелатности, са циљем да се стимулише и повећа инвестирање у ове дјелатности, на начин да порески обвезник који на територији Републике Српске изврши улагање у опрему и постројења за обављање производне регистроване дјелатности, има право на умањење пореске основице за вриједност извршеног улагања. Надаље, предложена је и измјена која се односи на амортизацију сталне имовине која није у власништву пореског обвезника, под условом да улагање које је порески обвезник извршио у туђу сталну имовину, коју користи, повећава набавну вриједност те имовине, а да истовремено не умањује закупнину по основу уговора о закупу. Такође, Законом се предлаже да обвезници пореза на добит буду и инвестициони фондови који немају својство правног лица. Поред напријед наведеног, предложена је измјена у дијелу који се односи на утврђивање основице пореза на добит, на начин да се у опорезиве приходе не укључују приходи од наплаћених отписаних потраживања, који су у претходним пореским периодима били укључени у пореску основицу, а истовремено нису признати као расход у пореском билансу.

Иако се у дијелу образложења Нацрта закона, који се односи на финансијска средства и економску оправданост доношења закона, наводи да Закон садржи одредбе које имају одређени финансијски ефекат на буџет Републике Српске и на пореске обвезнике, те да је Законом предложено повећање обима пореске олакшице која се односи на улагања у стална средства у производњи, те да ће због тога доћи до умањања прихода у буџету Републике Српске за 5.400.000,00 КМ на годишњем нивоу, Фискални савјет је мишљења, да ће примјена овог закона имати позитивне ефекте на привредни раст и да ће поспјешити инвестирање у производне дјелатности у Републици Српској.

Наиме, предложена пореска олакшица, омогућиће производним предузећима да умање основицу за обрачун пореза на добит за укупна улагања у опрему и постројења за обављање производне регистроване дјелатности, уз услов да се та постројења и опрема ставе у функцију производне дјелатности, што представља реалну основу за повећање продуктивности и запослености у Републици Српској, а што објективно може утицати на повећање прихода од пореза на плате.

Предложена законска рјешења имаће позитиван утицај на пословно окружење, и значајно ће допринијети јачању конкурентности правних лица која послују на територији Републике Српске, што би за резултат требало да има повећање добити производних предузећа, а тиме и прихода од пореза на добит. Ови ефекти ће неутралисати умањење прихода који ће се десити у првим годинама инвестирања.

Такође, за очекивати је, да ће предложене измјене и допуне Закона о порезу на добит, унаприједити инвестирање и реинвестирање, те стимулисати улагања у производне дјелатности.



**ПРЕДСЈЕДНИК
ФИСКАЛНОГ САВЈЕТА**

Проф. др Миленко Крајишник